



中药茶饮圈粉年轻人

药性温和也有禁忌,切勿过量食用

株洲晚报融媒体中心记者/刘芳

“潮”起来的中医药正在不断“破圈”。

从乌梅汤、养发饮、熬夜护肝元气茶等,到爆火的推拿科门诊、艾灸、三伏贴……近日,记者走访株洲市场发现,中医药养生圈住了越来越多年轻人的心。

不过,医生对记者表示,年轻人关注中医药,对中医发展而言是一件好事,很多年轻人却容易存在从众心理,盲目跟风购买。饮用合适的中药代茶饮虽有益,但既然是药就有其偏性,因此在中药代茶饮的选择上要注意适合自己的体质。



药店内的中药茶饮介绍。 记者/刘芳 摄

中药茶饮方子热销

乌梅饮、祛湿茶、四物汤、四神汤……在湖南汉方神农中医馆的显眼处,摆放了几款中医养生饮的介绍。旁边的养生壶里还有泡好的乌梅饮,供市民免费试喝。

“做法很简单,将乌梅、山楂、甘草等放进适量水中泡煮就行。喝起来酸酸的,回味有甘甜。”80后朱静宁告诉记者,自己将冰美式换成了“热中式”,一副酸梅汤原料可以熬出大约两升左右的酸梅汤,而且可以熬煮两到三次,买上几副可以喝上很长一段时间。她希望和网上说的一样,这个夏天真的能瘦下来。

年轻人中医养生意识增强

除了各种中药饮品受追捧,去中医馆推拿、拔罐等也开始在年轻人中流行。

在荷塘区工作的夏慧是一名中医养生爱好者,“拔罐让我身体舒畅了不少。通过拔罐后的皮肤颜色还可以判断身体状况,结合其他诊疗方法能更好地调理身体。”如今,夏慧除了定期去拔罐,平时还会用中草药精油揉腹、刮肝经等,养成了自我保健的习惯。

养生经济兴起

据《Z世代营养消费趋势报告》显示,年轻人正成为当下养生消费的主力军,其中18至35岁的年轻消费人群占比高达83.7%,其中超过半数人每月在健康养生方面消费500元以上。

从消费内容来看,“药食同源+滋补类”成为新生代消费首选。阿里大健康统计数据也显示,在家用医疗器械、中医药滋补食疗和减肥塑形医美等产品购买人群中,90后占比过半。

以艾灸为例,有数据统计,目前中国艾灸产业规

个体存在差异,切勿过量食用

当下,人们的养生意识越来越强,尤其是中医养生的热度很高。湖南汉方神农中医馆医师刘真淋坦言,这对中医发展是一件好事,但她也有不少担忧。

“中医药作为一门古老的科学,强调整体观和个体化治疗。”刘真淋提醒,养生爱好者们在选择中药茶饮的时候也需谨慎“适合自己的才是最好的”。

“有些问题是很多原因引起的,不少网友都没有经过医生的诊断,就直接对号入座,这不能解决根本问题,反而会影响大众对中医的信任度。”刘真淋说,考虑到每个人身体的不同,一般都会进行问诊,再根据情况进行适量调配。如果是需要药性较强的药

材,则需要出具医生开的处方。

刘真淋介绍,每个人的体质存在差异化,不同的中药食材炮制的茶饮,适用于不同的体质。比如说酸梅饮,消化性溃疡患者和哺乳期妇女应慎用,而糖尿病、高血压、心脏病等慢性疾病患者应在医生指导下使用;体寒易腹泻者则不宜饮网红生发茶,它比较适合经常熬夜、脱发、口气重、易疲弱者……任何药物或食疗都应警惕长期或过量使用,在享受中药茶饮带来的便利与益处的同时,建议请医生把关,规避健康风险。



下列证件 声明作废

·朱曼姝(父:朱步云、母:唐利) 遗失 R431215011 号出生证

·康景恒(父:康成亮、母:王嘉) 遗失 R430861718 号出生证

广告接待热线

28835396

预计一周内完成伸缩缝的安装

株洲晚报融媒体中心记者张威实习生尹湘琳



响田桥下,技术人员正在布置检测点。 记者/张威 摄

“放,放,调整一下角度。”6月11日上午,凉风细雨,石峰区响田大桥新桥桥体桥面,两人,一吊车。

他们正在卸下大桥最后所需的“零件”。通车在即,他们准备得如何?

随着新桥体主体完工,大型工程设备逐一退场,新桥面的视野开阔了不少。走在新桥面上,乌黑的沥青被雨水浸湿,透着光亮,与老桥相比,形成鲜明反差。

在现场,记者发现刚卸下的“零件”被有序堆放,相隔数十米。这些“零件”叫作伸缩缝,长约10米,形似发卡,共有4条。

“伸缩缝安装在桥面连接处,利用其特殊的膨胀系数,可以防止热胀冷缩导致桥面的变形。”项目现场相关负责人曾静边介绍,边十指交叉模仿着伸

缩缝的工作原理。

伸缩缝的安装是通车前的最后一道工序,预计一周内可以完成。目前同步进行的还有路灯及防抛网的安装工作,预计10天后,大桥就可以正式“定妆”。

当天,新桥正在进行全面“体检”。“接下来还有‘重头戏’。”他介绍,本次“体检”分别采用静态、动态两种模拟载重方式检测桥体结构性能。根据计划,模拟载重将用到9台卡车,单台卡车重约35吨。300多吨的“压力”是他们要模拟的桥体承载场景。

这时,工程车缓缓放下长臂,准备前往下一个布点位置。“再停左边点,检测点要放得均匀一些。”技术员喻岳军提高嗓门指挥着。下午,20处数据采集点陆续布置完成,即将进行成桥试验。

“‘体检’完成后,大桥通车就指日可待了。”喻岳军擦了擦汗水说。

我省民办中小学只准收这3类费用

跨学期预收费、收取借读费、择校费都将被查处

12日,记者从湖南省发改委获悉,该部门发布了《关于印发湖南省民办中小学收费管理暂行办法的通知》,其中明确民办中小学不得收取住宿费等重大类收费以外的其他费用。

通知指出,非营利性民办中小学学费、住宿费,实行政府指导价,可在不超过定价部门核定的学费、住宿费标准范围内,根据实际情况确定具体收费标准;营利性民办普通高中的学费、住宿费,实行市场调节价,收费标准由学校按照相关规定自主制定。民办中小学服务性收费和代收费按照我省中小学服务性收费和代收费管理办法执行。

同时,民办中小学为学生提供教育教学服务的,可以收取学费;为在校学生提供住宿的,可以收取住宿费;在学生及其家长自愿的前提下,为在校学生提供服务(或者代办服务的),可以收取服务性收费或者代收

费。民办中小学不得收取前款规定以外的其他费用。

民办中小学有跨学期预收费用或者违反价格调整程序、调整周期规定,收取或者变相收取与入学关联的捐资助学款、借读费、择校费等费用等行为将被查处。

此外,民办中小学学费、住宿费标准调整应当平稳有序进行,调整时间间隔一般不得少于3年。其中,非营利性民办中小学调整幅度不得超过同期居民消费价格指数涨幅。

而对营利性民办普通高中收费标准变动幅度过大、社会反映强烈的,各级发展改革、教育、市场监督管理等部门应当加强监督管理。必要时,应当开展成本调查或者评估,采取提醒、约谈、通报等方式,督促学校规范收费行为。

(据新湖南客户端)

27所军校 在湘招1170人

本报讯(株洲晚报融媒体中心/孙晓静 通讯员/邱婷婷) 有意向就读军校的高考生看过来,记者昨日从市教育考试院获悉,今年共有27所军队院校在我省招收高中毕业生,招生指标为1170人。

记者查看军队院校详细信息发现,此次招生主要集中在物理类,历史类仅2所院校招生,分别为国防科技大学(招19人)和武警警官学院(招1人)。在27所军队院校中,记者注意到,招生计划最多的是国防科技大学,其中,男生为234人(物理类招生218人,历史类招生16人);女生为15人(物理类招生12人,历史类招生3人)。其次为空军工程大学,男生为140人,女生为2人。第三为火箭军工程大学,男生为100人,女生为3人。

据悉,考生须自愿填报提前批次军队院校志愿,达到军检线,参加省军区组织的面试和体格检查。符合条件的考生按成绩和志愿投档录取,新生入校进行复审复查(政治复审、体格复查、心理测评)等程序后即可。

株洲—湘潭 规划2条轨道交通线

将与长株潭城铁相连

本报讯(株洲晚报融媒体中心/沈勇跃) 经常有人质疑:长株潭城铁未能实现株潭对接,既然要打造长株潭轨道交通网,那为何只规划有长潭线、长株线,没有株潭线呢?实际上这是个建设时序问题,株潭城际线优先级有待提升。综合近日湘潭市自然资源和规划局发布的《湘潭市国土空间总体规划(2021—2035年)》和株洲此前发布的同类规划,这两座直线距离仅20公里的城市,未来将有2条轨道线相互对接。

其中,1号线(长株潭城际轨道西环线),起自湘潭北站,向北对接长沙地铁网,经湘潭火车站、建设路口、市政府、易俗河等重要节点,向东对接株洲轨道交通线网。2号线,起于湘潭大学站,经雨湖中心城区、岳塘经开区等片区,向东对接株洲轨道交通线网。

为加快推进一体化,省级层面已统筹长株潭都市圈轨道交通规划建设,根据设计思路,三市轨道交通将与长株潭城际铁路相连,形成一个闭合的轨道环线。

综合湘潭、株洲两市的交通体系规划,将有2条轨道交通线实现对接。一条连接石峰区与湘潭岳塘区,另一条串起天元区与湘潭县易俗河。在上述轨道线走向上,株洲两市规划基本一致,不过,在具体对接点等细节上,两市的初步规划并未做出说明。

少年小警察

株洲日报社首届 开始报名了!

6月1日起,株洲日报社晚报一楼大厅接待咨询和报名,现场有惊喜相送

招募对象:6-16周岁青少年儿童

 2980元	 4980元	 6680元
------------------	------------------	------------------

6月30日前报名缴费直减300元
3人及以上同行或株洲日报社校园记者报名,再降200元

活动咨询电话: 15807332886(李先生) 13907412192(郭先生)

走进警营·走近警察
争当正义小警察!